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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO
- EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 08 DE JULHO DE 2022

Aos oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à Rua
O l e s k a  W i n o g r a d o w ,  1 0 0 ,  n o  G o o g l e  M e e t i n g ,  l i n k  d e  a c e s s o :
https://meet.google.com/fcq-hcqs-bzz , reuniram-se os senhores membros da Câmara
de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de Celso
Takashi Yokomiso. Estiveram presentes os membros: Acácio Augusto Sebastiao Junior,
Andreas Leber, Beatriz Macchione Saes, Celso Takashi Yokomiso, Elisa Thomé Sena,
Francielle Santo Pedro Simões, Gabriela de Brelaz, Júlio Cesar Zorzenon Costa, Márcia
Carvalho de Azevedo, Renan Honório Quinalha, Sandro Braz Silva. Justificou ausência:
Roberto Ferreira Júnior. Não justificou ausência: Priscila de Souza Torres. Participou
da reunião como convidado: Joao Tristan Vargas. Tendo as presenças sido conferidas,
foi constatado quórum de 9 presentes. O professor Celso Takashi Yokomiso, Presidente
da Câmara de Graduação, cumprimentou a todos, apresentou a pauta e, em seguida,
deu  início  à  seção  de  INFORMES:  1.  Direção Acadêmica:  ♦ Orçamento -  o
professor Júlio Zorzenon, vice-diretor da EPPEN- Escola Paulista de Política, Economia
e  Negócios,  falou  dos  problemas  enfrentados  em relação  aos  cortes  e  reduções
sofridos no orçamento da universidade.  ♦ ENADE-  baseado na apresentação dos
professores  Fábio  Alexandre  Santos  e  Daniela  Versola  Vaz  de  2015 do  curso  de
Economia, atualizado com as informações de 2018 e, agora em 2022, o professor Júlio
apresentou ao mesmo tempo que discorreu sobre o atual panorama do exame que está
previsto para o dia 27 de novembro deste ano e, ao final, pediu aos professores que
façam  uma  ampla  divulgação  entre  os  estudantes.  2.  NAE:  Recolhimento  dos
computadores - a Sra. Francielle Santo Pedro Simões, representante do Núcleo de
apoio ao estudante, informou que a PRAE- Pró Reitoria de Assuntos Estudantis- vai
recolher todos os computadores emprestados aos alunos durante a pandemia no final
deste semestre. Logo após, ela pediu aos docentes que façam uma reavaliação de suas
UC’s para o 2º semestre, levando em consideração que alguns estudantes não terão
equipamentos para acompanhar as aulas ou fazer algum tipo de trabalho. Findados os
informes, foi dado início a ORDEM DO DIA: 1-PPC 2023 Ciências Atuariais- o
professor  Celso  Yokomiso,  coordenador  do  curso,  falou  brevemente  sobre  as
alterações que foram realizadas no plano pedagógico do curso de forma a contemplar
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a questão da curricularização, atualização do inventário e ajustes da grade curricular.
Falou,  também,  sobre  algumas  mudanças  como  a  alteração  da  nomenclatura  de
disciplinas,  atualização de ementas, mudança de carga horária de UC's eletivas e
obrigatórias,  entre  outros.  Após  a  exposição,  em  votação,  foi  decidido,  por
unanimidade sua aprovação. 2-PPC 2023 Ciências Contábeis- o professor Sandro
Braz Silva, coordenador do curso, fez uma breve explanação sobre algumas mudanças
e ajustes ocorridos no plano pedagógico, tais como: aumento de carga horária do
curso, desmembramento e acerto de alocação de algumas disciplinas, entre outros.
Após algumas sugestões de membros da Câmara, o plano foi colocado em votação e
aprovado por unanimidade. 3-PPC 2023 Ciências Econômicas- a professora Beatriz
Saaes,  vice-coordenadora  do  curso,  apresentou  o  formulário  com  o  resumo  das
alterações que foram realizadas. Em seguida, discorreu a respeito das mudanças na
matriz curricular, carga horária do curso, assim como sobre criação de novas UC’s,
inclusão  de  carga  extensionista  em  disciplinas  obrigatórias,  entre  outros.  Na
sequência, alguns membros tiraram dúvidas, as quais foram respondidas prontamente
pela  professora.  E  depois,  o  plano  foi  colocado  em  votação  e  aprovado  por
unanimidade.  4-PPC 2023 Direito-  o  professor  Renan Quinalha,  coordenador do
curso de Direito, relembrou as principais alterações pelas quais o plano pedagógico do
curso passou, conforme apresentação já realizada na última reunião da Câmara de
Graduação.  Ele  fez  um  breve  histórico  sobre  as  etapas  do  plano,  desde  a  sua
concepção, passando pelo período que o curso foi autorizado até o momento atual.
Disse que foram feitas uma série de reuniões do NDE - Núcleo Docente Estruturante -
durante  quase  2  anos,  com  representação  assegurada  do  Departamento
Interdisciplinar do Eixo, em que foram discutidos vários aspectos da reformulação,
entre eles a curricularização da extensão, o enxugamento da matriz e a redução da
carga horária total, em atendimento à regulamentação do curso de Direito no Brasil.
Destacou que foi um esforço de redução em todas as frentes, tanto na formação básica
como na formação técnica jurídica quanto na prática profissional. Terminou frisando
que a UC Política, Estado e Mercado não foi eliminada e sim convertida em eletiva ,e
que a Comissão não teve o intuito de reduzir o espaço do Eixo dentro do curso. Com a
palavra, o professor João Tristan, representante do Eixo Comum, elogiou o curso de
Direito, disse que torcia pela sua vitória no universo acadêmico paulista e brasileiro,
entretanto, não concordava com o seu posicionamento sobre a equiparação da UC
obrigatória em eletiva, tendo em vista que, segundo ele, uma disciplina eletiva pode
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não ser cursada por ninguém, sendo considerada dispensável dentro do curso. Ele
falou que é necessário iniciar um movimento de reestruturação da escola, em que se
pense acerca de novas formas de interconexão entre as áreas por meio de novos eixos
e que se abra discussão a respeito da estrutura pedagógica da EPPEN. Logo após, a
professora Elisa Thomé, coordenadora do Eixo Comum, parabenizou o curso do Direito
por  todo  esforço  e  preocupação  com  a  permanência  estudantil  em  seu  plano
pedagógico. Disse que compreendeu o raciocínio do curso em relação as alterações ,e
a única objeção foi a respeito da transformação da UC originalmente obrigatória em
eletiva.  Ela  terminou sua fala  desejando que as  divergências  ocorridas pudessem
servir  como  momentos  de  revisão  departamental  e  crescimento  da  escola.  Na
sequência alguns professores se revezaram nas manifestações, acrescentando seus
pontos de vistas a respeito do posicionamento dos 2 cursos e houve um consenso do
colegiado que já é o momento de se começar a pensar a respeito da restruturação da
EPPEN com novas propostas de interdisciplinaridade. Ao final, o plano foi colocado em
votação e aprovado com o registro de 1 abstenção e 1 voto contrário. Finalizando, os
conselheiros, via chat, manifestaram congratulações aos cursos de Ciências Atuariais,
Ciências Contábeis, Ciências Econômicas e Direito pela aprovação dos novos projetos.
Por fim, o professor Celso disse acreditar que as discussões são oportunidades para
que seja construído consenso e amadurecimento do processo de formação da escola.
Ele agradeceu a participação de todos e finalizou a reunião. Nada mais havendo a
tratar, para constar, eu, Luciana Pragana Martins, secretária, lavrei a presente ata
que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA
NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 19 DE AGOSTO DE 2022.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Presidente da Câmara de Graduação

Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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 Luciana Pragana Martins
Secretária da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco

 


